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1 0,50 C Ante la caída del nivel general de precios, los ingresos reales de las personas 

aumentarán, dado que, con el mismo ingreso nominal constante, podrán 

comprar más mercaderías y servicios que antes.

2 0,50 C La inversión nacional es igual al ahorro nacional, y el ahorro nacional está 

compuesto por el ahorro privado (de familias y empresas) y el ahorro del 

gobierno (es decir, el superávit del presupuesto gubernamental).

3 0,50 A Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el 

PNI (Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 

desgaste de los bienes de capital. Esto surge de que la diferencia entre la 

inversión bruta y la inversión neta viene dada precisamente por la depreciación 

de los bienes de capital.

4 0,50 D En una economía cerrada y sin sector público, el Producto Bruto debe ser igual a 

la suma del gasto de las familias (consumo) más el gasto de las empresas en 

bienes de capital (inversión). A su vez el Producto Bruto es igual a la sumatoria 

del valor agregado por cada empresa en el proceso productivo.

5 0,50 D Debido a un aumento del ingreso de las familias, se debe comprender que 

aumentará el consumo ya que éste depende de su ingreso disponible. 

Recordemos que el consumo se relaciona con el ingreso a través de la 

propensión marginal a consumir (PMC), esto es, cuánto se destina a consumo 

de cada peso extra de ingreso disponible, y por definición el valor de la PMC 

varía entre 0 y 1.

6 0,50 B Las políticas fiscales son la herramienta de la que dispone el ejecutivo para 

intervenir en la producción vía el mercado de bienes y servicios. Si se busca 

impulsar la actividad económica deberá emprender una política fiscal expansiva 

que puede consistir por ejemplo en la rebaja de impuestos. La política monetaria 

por otro lado, es llevada adelante por el Banco Central.

7 0,50 C El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.6 y un aumento del 

gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 100 millones x 

2,5 = 250 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción.

8 0,50 A Una reducción de la inversión no afecta en absoluto al valor del multiplicador 

keynesiano. Este último depende de la propensión marginal a consumir y de la 

tasa impositiva únicamente.

9 0,50 D Una disminución de la propensión marginal a consumir reduce la pendiente de la 

función de Demanda Agregada, generando que la economía produzca menos 

bienes y servicios, disminuyendo las cantidades. Por otro lado, este 

desplazamiento de la DA, será acompañado de una reducción del PBI, es decir, 

de los ingresos.

10 0,50 D La población económicamente activa está formada por las personas ocupadas, 

las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden ser consideradas 

demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no tienen trabajo y 

no lo buscan son población inactiva.  En esta consigna, la persona está 

desocupada, pero dejó de buscar trabajo, por lo tanto, no forma parte de la PEA 

y se la registra como inactiva.

11 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 

entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 

con expectativas adaptativas. 



12 0,50 B El multiplicador del dinero relaciona la proporcionalidad entre la base monetaria 

y oferta monetaria. Puntualmente nos indica por cada peso que varía la base 

monetaria cuantos pesos variará la oferta monetaria.

13 0,50 D El Banco Central puede controlar la base monetaria mediante sus operaciones 

de mercado abierto, esto es, comprando o vendiendo títulos públicos a fin de 

incrementarla o reducirla, respectivamente.

14 0,50 D Si la demanda de dinero crece proporcionalmente más que la oferta monetaria, 

entonces se producirá un exceso de demanda de dinero que se traducirá en una 

suba de la tasa de interés.

15 0,50 D Una reducción del coeficiente de encaje del 25% al 20% les permite a los 

bancos incrementar su capacidad prestable de forma tal que vía el multiplicador 

monetario aumentará la creación secundaria de dinero y por ende la oferta 

monetaria. Se trata de una política monetaria expansiva.

16 0,50 A La disminución del uso del efectivo provoca un incremento de la oferta 

monetaria ya que el multiplicador monetario aumentará debido a la menor 

utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se 

desplazará hacia la derecha y consecuentemente disminuirá la tasa de interés.

17 0,50 A El Balance de pagos es un documento de tipo contable que registra toda 

transacción realizada entre los residentes de un país con el resto del mundo. Se 

consideran residentes a personas físicas o jurídicas que poseen su centro de 

interés dentro del país durante un periodo de tiempo determinado generalmente 

un año.

18 0,50 C El Balance de pagos es un documento de tipo contable que registra toda 

transacción realizada entre los residentes de un país con el resto del mundo. 

Está dividido en dos cuentas, la Corriente y la Capital y Financiera. El saldo de 

ambas cuentas se suma junto al resultado de una tercera cuenta denominada 

Errores y Omisiones. Si este resultado es positivo, significa que quedan dólares 

a favor del país que se suman a los existentes en las Reservas internacionales.

19 0,50 A Sólo en un sistema de tipo de cambio fijo el banco central tiene que comprar o 

vender divisas para mantener el valor del tipo de cambio nominal. En este caso 

debería vender si se produjera un déficit en el balance de pagos para evitar una 

suba del tipo de cambio nominal.

20 0,50 C Varias situaciones pueden producir que la oferta de divisas se traslade hacia la 

derecha disminuyendo el tipo de cambio nominal, en este caso el ingreso de 

divisas por la toma de un préstamo con el exterior.
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1 0,50 A El Balance de pagos es un documento de tipo contable que registra toda 

transacción realizada entre los residentes de un país con el resto del mundo. Se 

consideran residentes a personas físicas o jurídicas que poseen su centro de 

interés dentro del país durante un periodo de tiempo determinado generalmente 

un año.

2 0,50 C El Balance de pagos es un documento de tipo contable que registra toda 

transacción realizada entre los residentes de un país con el resto del mundo. 

Está dividido en dos cuentas, la Corriente y la Capital y Financiera. El saldo de 

ambas cuentas se suma junto al resultado de una tercera cuenta denominada 

Errores y Omisiones. Si este resultado es positivo, significa que quedan dólares 

a favor del país que se suman a los existentes en las Reservas internacionales.

3 0,50 D Una disminución de la propensión marginal a consumir reduce la pendiente de la 

función de Demanda Agregada, generando que la economía produzca menos 

bienes y servicios, disminuyendo las cantidades. Por otro lado, este 

desplazamiento de la DA, será acompañado de una reducción del PBI, es decir, 

de los ingresos.

4 0,50 D La población económicamente activa está formada por las personas ocupadas, 

las desocupadas y las subocupadas, que a su vez pueden ser consideradas 

demandantes de otros empleos o no demandantes. Quienes no tienen trabajo y 

no lo buscan son población inactiva.  En esta consigna, la persona está 

desocupada, pero dejó de buscar trabajo, por lo tanto, no forma parte de la PEA 

y se la registra como inactiva.

5 0,50 D El Banco Central puede controlar la base monetaria mediante sus operaciones 

de mercado abierto, esto es, comprando o vendiendo títulos públicos a fin de 

incrementarla o reducirla, respectivamente.

6 0,50 D Si la demanda de dinero crece proporcionalmente más que la oferta monetaria, 

entonces se producirá un exceso de demanda de dinero que se traducirá en una 

suba de la tasa de interés.

7 0,50 C Ante la caída del nivel general de precios, los ingresos reales de las personas 

aumentarán, dado que, con el mismo ingreso nominal constante, podrán 

comprar más mercaderías y servicios que antes.

8 0,50 C La inversión nacional es igual al ahorro nacional, y el ahorro nacional está 

compuesto por el ahorro privado (de familias y empresas) y el ahorro del 

gobierno (es decir, el superávit del presupuesto gubernamental).

9 0,50 A Sólo en un sistema de tipo de cambio fijo el banco central tiene que comprar o 

vender divisas para mantener el valor del tipo de cambio nominal. En este caso 

debería vender si se produjera un déficit en el balance de pagos para evitar una 

suba del tipo de cambio nominal.

10 0,50 C Varias situaciones pueden producir que la oferta de divisas se traslade hacia la 

derecha disminuyendo el tipo de cambio nominal, en este caso el ingreso de 

divisas por la toma de un préstamo con el exterior.

11 0,50 C El multiplicador del gasto es 1/(1-PMC). Con una PMC de 0.6 y un aumento del 

gasto público de 100 millones el impacto total sobre el PBI será: 100 millones x 

2,5 = 250 millones, que es lo que se incrementará el ingreso y la producción.



12 0,50 A Una reducción de la inversión no afecta en absoluto al valor del multiplicador 

keynesiano. Este último depende de la propensión marginal a consumir y de la 

tasa impositiva únicamente.

13 0,50 A La curva de Phillips en el corto plazo ilustra una regularidad estadística inversa 

entre la inflación y el desempleo. Esto siempre y cuando estemos trabajando 

con expectativas adaptativas. 

14 0,50 B El multiplicador del dinero relaciona la proporcionalidad entre la base monetaria 

y oferta monetaria. Puntualmente nos indica por cada peso que varía la base 

monetaria cuantos pesos variará la oferta monetaria.

15 0,50 A Se debe recordar que la diferencia entre el PBI (Producto Bruto Interno) y el 

PNI (Producto Neto Interno) son las depreciaciones, las cuales dan cuenta del 

desgaste de los bienes de capital. Esto surge de que la diferencia entre la 

inversión bruta y la inversión neta viene dada precisamente por la depreciación 

de los bienes de capital.

16 0,50 D En una economía cerrada y sin sector público, el Producto Bruto debe ser igual a 

la suma del gasto de las familias (consumo) más el gasto de las empresas en 

bienes de capital (inversión). A su vez el Producto Bruto es igual a la sumatoria 

del valor agregado por cada empresa en el proceso productivo.

17 0,50 D Una reducción del coeficiente de encaje del 25% al 20% les permite a los 

bancos incrementar su capacidad prestable de forma tal que vía el multiplicador 

monetario aumentará la creación secundaria de dinero y por ende la oferta 

monetaria. Se trata de una política monetaria expansiva.

18 0,50 A La disminución del uso del efectivo provoca un incremento de la oferta 

monetaria ya que el multiplicador monetario aumentará debido a la menor 

utilización de billetes y monedas. Gráficamente la oferta monetaria se 

desplazará hacia la derecha y consecuentemente disminuirá la tasa de interés.

19 0,50 D Debido a un aumento del ingreso de las familias, se debe comprender que 

aumentará el consumo ya que éste depende de su ingreso disponible. 

Recordemos que el consumo se relaciona con el ingreso a través de la 

propensión marginal a consumir (PMC), esto es, cuánto se destina a consumo 

de cada peso extra de ingreso disponible, y por definición el valor de la PMC 

varía entre 0 y 1.

20 0,50 B Las políticas fiscales son la herramienta de la que dispone el ejecutivo para 

intervenir en la producción vía el mercado de bienes y servicios. Si se busca 

impulsar la actividad económica deberá emprender una política fiscal expansiva 

que puede consistir por ejemplo en la rebaja de impuestos. La política monetaria 

por otro lado, es llevada adelante por el Banco Central.


